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Mezinárodní den archeologie se bude věnovat propojení dvou vědeckých disciplín – geologie a archeologie – a jejich spolupráci a vzájemnému přínosu při zkoumání minulosti a světa kolem nás. Spolupráce Národního památkového ústavu s Národními geoparky, muzejními či akademickými pracovišti přináší možnosti, jak lépe porozumět vzniku, využívání i zániku archeologických lokalit, interdisciplinární přístup pak umožňuje efektivněji chránit přírodní i kulturní dědictví. Uvedeme příklady, kde je již spolupráce nastavena a předestřeme možnosti, které by mohly být přínosem do budoucna.
Pro památkovou archeologii (i památkovou péči obecně) je důležitá především interpretační spolupráce, týkající se stavebního kamene a kamenných materiálů, jejich vlastností pro praxi péče o hmotné dědictví, vědecké zhodnocení kamenných prvků na hradech a zámcích. Pro geoparky může být důležitá spolupráce v oblasti výzkumu zaniklých obcí či archeologických nálezů, získaných při činnosti geoparku. V neposlední řadě je velikým tématem spolupráce na poli informačních systémů či edukačních aktivit v rámci obou oborů.
Geologické metody, datování hornin a sedimentů, analýza půd a geofyzikální průzkum, hrají klíčovou roli při určování stáří a kontextu archeologických nálezů. Archeologie naopak poskytuje cenné informace o lidské činnosti a kulturním vývoji. Společným cílem je co nejpřesnější rekonstrukce krajiny, přírodního prostředí a života člověka v minulosti. 
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