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České geologické společnosti č. 55
Sn-W-Li mineralizace Krušných hor
20.–21. září 2025

Tématem exkurze jsou granity Krušných hor a s nimi spjatá mineralizace cínu, wolframu a lithia. V průběhu prvního dne navštívíme historické podzemí ložisek Cínovec a Krupka. V historickém dole Besucherbergwerk Zinnwald uvidíme slavné tenké ploché žíly s cinvalditem a kasiteritem a okolní greiseny, ve štole Starý Martin v Krupce mohutnou křemennou žílu s kasiteritem a wolframitem. Den završíme sběrem minerálů na haldě štoly Barbora v Krupce. Druhý den se budeme pohybovat v nejdeckém žulovém masívu. Uvidíme historický Blatenský vodní kanál a nejmohutnější zachované povrchové dobývky na Sn-rudy na Blatenském vrchu. Poté navštívíme haldu štoly Marie Terezie s možností sběru pyroluzitu a opuštěnou úpravnu Sn-rud z doby 2. světové války u Rolavy. Naši exkurzi zakončíme sběrem minerálů na haldě turmalínového pegmatitu ve Smolných Pecích u Nejdku.

Na exkurzi se můžete přihlásit e-mailem (zdededek@seznam.cz), případně telefonicky (606 284 696) u RNDr. Zdeňka Táborského.
Počet míst je omezen na 45 osob. Přednost budou mít členové České geologické společnosti a bude přihlédnuto také k datu přihlášení.

Vybraní účastníci budou včas informováni.
Podmínkou bude zaslání zálohy 2 200,- Kč (pro členy 1 900.- Kč) (děti do 15 let 1 000,- Kč) na bankovní účet ČGSpol., č.ú. 2801141419/2010
Do poznámky pro příjemce uveďte, prosím, exkurze 55 a svoje jméno.
Peníze neposílejte dřív, než budete mít svou účast potvrzenu!

Pokud dojde k odhlášení z exkurze do 5. září 2025, bude záloha vrácena celá, při odhlášení do 15. září 12:00 2025 bude vráceno 50 %. Po tomto datu bude při zrušení přihlášky, v případě, že se nepodaří zajistit náhradního účastníka, storno poplatek 100 %.

Konečné vyúčtování bude provedeno po vyúčtování ubytování a dopravy.
V poplatku je zahrnut autobus, nocleh s večeří a snídaní a vstupy do dolů. Nocleh bude zajištěn na Božím Daru v apartmánech Jurica.

Občerstvení na průběh dne si vezměte s sebou.
K exkurzi bude vydán tištěný průvodce s programem v ceně 50,- Kč.

Odjezd na exkurzi bude v sobotu 20. září 2025 v 7:30 od pracoviště České geologické služby, Geologická ulice 6, Praha 5. Předpokládaný návrat v neděli 21. září kolem 19:00 hodiny.
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